

神舟十四号航天员“天宫对话”非洲青少年



6日,来自埃塞俄比亚、埃及等非洲8国的青少年通过网络视频与正在中国空间站执行任务的神舟十四号航天员进行“天宫对话”活动,互动场面气氛热烈,妙趣横生。

当天活动的主会场设在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非洲联盟(非盟)委员会总部,来自8个分会场的青少年代表提出诸如在“天宫”上能否看到撒哈拉沙漠和乞力马扎罗山、失重状态下的太空生活和消遣活动是怎样的、女航天员如何实现梦想等问题,陈冬、刘洋和蔡旭哲三位中国航天员逐一答疑解惑。他们有趣又富有知识性的回答与现场演示引起非洲青少年的惊叹和思考。航天员们勉励青少年“星空之路始于脚下”,希望他们认真学习掌握技能,勇敢探索太空奥秘。

国内

中秋节与教师节同一天 本世纪仅有三次

中秋节和教师节即将来临,巧合的是,两节同时出现在9月10日这天。天文科普专家表示,这两个节日出现在同一天,这种“巧合”本世纪仅有三次,实属罕见。

中秋节与教师节上演“喜相逢”,中国天文学学会会员赵之珩解释说,依据太阳变化规律制定的历法称之为阳历,而根据月亮变化规律制定的历法称之为阴历,结合此二者所制定的历法即为阴阳历。我国

传统的农历就属于阴阳历。中秋节是在每年的农历八月十五这天,是属于农历的节日。

教师节是在1985年才开始设立的,日期固定在每年公历的9月10日。2022年9月10日是我国第38个教师节。天文年历显示,本世纪100年中,中秋节和教师节在同一天,年份仅有三次,分别是2022年、2041年和2079年。

多地严查公职人员酒驾醉驾 同桌、同车的一起查



中秋国庆“两节”临近,多地通报了党员干部和公职人员酒驾醉驾问题典型案例。地方纪检部门还要求,既严查党员干部、公职人员酒驾醉驾行为,也严治背后的“局”,既查当事人,又查同车、同桌人。

日前,辽宁省纪委监委下发通知,要求各级纪检监察机关把严肃查处党员、公职人员酒驾醉驾问题。通知要求,倒查饮酒原因、组局和参与人员身份、饮酒场所、消费支出等情况,既查当事人,又查同餐人;既查组织者,又查参与者。

据媒体报道,广西各级纪检监察机关在严肃查处酒驾醉驾的同时,运用税控电子信息平台等进行大数据分析,深挖彻查背后可能存在的“酒局”“饭局”等“四风”问题。

国际

特拉斯就任英国首相 成为英国历史上第三位女首相



6日,英国执政党保守党新党首伊丽莎白·特拉斯正式就任英国首相。现年47岁的特拉斯成为英国历史上继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后的第三位女首相。

依照惯例,首相鲍里斯·约翰逊6日在苏格兰向英国女王伊丽莎白二世递交辞呈并获得批准。随后,特拉斯接受女王授权组建新内阁,正式就任首相。

特拉斯在首相府发表讲话说,她上任后将通过减税和改革促进经济增长,并将采取行动应对能源问题,保障英国未来能源供给。

美国报告超2万例猴痘病例 病例数居全球之首

美国疾病控制和预防中心6日更新的数据显示,美国已累计报告20733例猴痘病例,病例数居全球之首。

最新数据显示,报告猴痘病例数排名前三的地区分别为加利福尼亚州、纽约州、佛罗里达州,其中加利福尼亚州病例数达3833例。

5月18日,美国马萨诸塞州公共卫生部门报告今年美国首例猴痘确诊病例。此后,猴痘病毒迅速传播至全美各地。美国公共卫生专家指出,由于检测能力不足,美国实际猴痘病例数可能远高于官方统计数据。美国舆论认为,继应对新冠疫情不力之后,美国政府应对猴痘疫情依然不力。

尼日尔多地持续强降雨 死亡人数升至103人



尼日尔内政部6日发表声明说,自6月以来,尼日尔多地持续强降雨,死亡人数已升至103人。

声明说,持续降雨导致多起民众溺亡和房屋倒塌事故。截至5日,已有103人死亡,125人受伤,超过14万人受灾,畜牧业和种植业损失巨大。尼日尔南部马拉迪、津德尔和塔瓦三个地区受灾最为严重。

每年7月至9月为尼日尔雨季。2021年,尼日尔雨季洪涝灾害造成77人死亡,逾25万人受灾。



统一为“非脱产”

记者近日从教育部获悉,自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”,主办高校可根据专业特点和学生需求等,灵活采取线上线下相结合形式教学。

边栏

越南南部一歌厅 晚间起火致23人死亡



据越通社7日报道,越南南部平阳省一歌厅6日晚间发生火灾,造成23人死亡。

平阳省公安厅7日说,当地时间6日约21时,该省顺安市一家高4层、占地1500平方米的歌厅起火,当时歌厅内有不少顾客和服务人员。

经过彻夜的灭火和救援行动,目前火势已得到控制,受伤人员已被送往当地医院治疗,火灾原因仍在调查中。

发生砸人事故 世界第二过山车关闭



据美联社报道,美国俄亥俄州的一家游乐园6日宣布,将永久关闭世界第二高的过山车。该过山车已经运营了19年,吸引了1800万游客。

2021年,该过山车发生一起事故:一个小金属物体从过山车上掉下来,击中了一名女性的头部。发生砸人事故后,该过山车一直处于关闭状态。